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Péter-Pál

Békés, 1947 jifflias 29.
I. évfolyam, 21. szám.

Parasztpárti nagygyűlés Békésen 
Péter Pál napján. — Székely gyer­
mekek érkeztek községünkbe. — 
Ismét malomügyben ítélkezett az 
uzsorabíróság. — Óvakodjunk az 

* álhaöiíoglyoktól!
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Beérett az ui termés. Itt az aratás 
ünnepe: Péter-Pál. A kasza meg- 
pendül, az örökparaszt meghajlik, 
karján és oldalán megfeszülnek az 
izmok és dűl a rend. A mindig 
sokat dolgozó és mindig sokat 
szenvedő paraszt a több kenyér 
reménységével törli meg ingealjával 
verejtékező homlokát és gondolat­
ban már rendezi is a zsákokat a 
kamrában. A telezsákokat, mert 
most üresek, mint üresek voltak 
tavaly is, azelőtt is, meg évtizedek­
kel, sőt évszázadokkal ezelőtt is 
igy aratás előtt a földet munkálok, 
a kenyeret termelők zsákjai. Mert 
a nagyobb gazdákat kivéve, a kis­
birtokosok, az arató és részmun­
kások aratás előtt már hónapokkal 
olyan embertelen életkörülmények 
között éltek, hogy aki nem köztük 
született és nőtt fel, nem is tudja 
elképzelni. Márciusban, áprilisban 
már nehezen került kenyér az 
asztalra, csak akkor, ha kölcsön 
kértek a módosabbaktól, vagy az 
uraságokíót kaptak aratási előleget. 
De az mindig kevés volt, mert aki 
adta, nagyon szűkén mérte. Attól 
félt, hogy megtalálja haladni az 
aratással, vagy csépléssel várható 
keresetet. Követelőzni nem lehetett. 
Zúgolódni meg éppen nem, mert ha 
nem is tették hűvösre a lázongót, de 
kihúzták az aratók, vagy részesek 
névsorából. Aztán törölhette ököllel 
a szemét, mert egyebet nem tehe­
tett. Nem volt illetékes hatóság, 
mely panaszát meghallgatta volna.

De fordult a világ kereke. A 
nagy pert a dolgozó parasztság, ha 
külső segítséggel is, de megnyerte. 
Majdnem minden paraszt magának 
arat. Akinek meg nem jutott föld 
es most is arra van utalva, hogy 
részaratást vállaljon, jóval nagyobb 
hányadát kapja a termésnek, mint 
a múltban. Méltán számíthat arra, 
hogy kenyere lesz újig.

Még egy-két hét és ielbugnak a 
cséplőgépek s a zsákok megtelnek 
falvakban és tanyákon egyaránt. 
Megindulnak a malmok és kél az 
uj kenyér. Jut a városnak is. Nincs 
dézsma,. alig van beszolgáltatás, az 
uj ár tűrhető, ad a paraszt, ad 
szívesen a megszabott áron mind­
addig, mig azt tapasztalja, hogy az 
ipari árult, a ruha, a lábbeli, a 
szerszámok árai nem emelkednek 
túl az a nélkül . is elég magason 
megszabott határon. Galambos István

Urak és parasztok
Irta: Püski Sándor dr.

Hegyest János 
betegsége .

Mint hirt adtunk már róla, Hegyesi 
János, a Nemzeti Parasztpárt békés­
megyei nemzetgyűlési képviselője 
május közepe óta kisebbfoku sziv- 
trombózissal súlyos betegen kórház­
ban fekszik.

Bár állapotában már örvendetes 
javulás észlelhető, betegsége még 
előreláthatólag egy-két hónapig saj­
nos, pihenésre ítéli s igy egyelőre 
nem tudja látogatni a békésmegyei 
szervezeteket.

A napokban egy kis értelmiségi 
társaságban beszélgettünk politiká­
ról, emberekről, meg egyebekről. 
Az egyik orvos barátunk felesége 
mondja, hogy olvasta a multheti 
számunkat s nagyon megbántotta 
az abban közölt Parasztindulónak 
az a sora, hogy „muak, bajnak 
pusztítói“. Hát még mindig ellenük 
izgatunk? Nincs elég bajuka nélkül is?

Hát miért veszik magukra az ur 
fogalmát ? felelem neki. Vegyék már 
tudomásul, hogy az úri különáliás 
nejn tartható fenn sem emberileg, 
sem politikailag. Semmi kifogásunk 
a dolgozó értelmiség ellen, még ak­
kor se, ha polgári életszínvonalon, 
viszonylagos jómódban él is. Sőt 
éppen azt akarjuk, hogy amint a 
kereskedő és iparos réteg Ugyan­
úgy élhet, úgy ruházkodhat, olyan 
lakást tarthat, mint" bármely értel­
miségi, mert megvannak hozzá az 
anyagi és társadalmi előfeltételei, 
a foldmives is kiemelkedhessen 
jelenlegi lenyomott paraszti helyze­
téből polgári rendezettségü életre. 
Ennek az első feltétele volt a föld­
reform, s az ezután megvalósítandó 
további feltétele az anyagi talpra- 
áliitás : hasonló szorgalommal, ugyan­
olyan mennyiségű és minőségi 
munkával azonos gazdasági helyze­
tet teremthessen magának. Még 
további, de éppen olyan nagyjelen­
tőségű előfeltétele az azonos mérvű 
általános és szakmabeli képzettség 
és azonos társadalmi megbecsülés. 
Mert hiába van meg a parasztság 
felső rétegének az azonos gazda­
sági ereje, kellő műveltség és tár­
sadalmi egyenlőség hijján még az ő 
helyzete sem egyenlő egy átlagos 
értelmiségi vagy iparos-kereskedő 
helyzetével. A szegénye se mind 
dologkerülő, vagy ostoba, hiszen 
az igazán szorgalmas és okos pa­
raszti szegényember is legfeljebb 
egy teljes élet gürcölésével tudott 
egy kis házat, földet, szóval vagyont 
összehozni, amikorra a gyerekek 
megnőttek és már vitték is szét azt 
a «kicsit négy-ötfelé, hogy kezdhes­
sék újra élőiről. Egy átlagos képes­
ségű és szorgalmú értelmiségi vagy 
iparos-kereskedő pedig már tíz év 
alatt szép vagyont, vagy legalább 
is lisztes, biztosított megélhetést 
teremthetett magának, a mellett, hogy 
a gyermekeit taníttathatta, nem is 
beszélve arról, hogy a paraszti sor­
ból felemelkedő kivételével már 
induláskor háztartási felszerelésben 
és ruházatban egy kis vagyont 
mondhatott a magáénak.

A háború természetesen meg­
zilálta őket is, de megvannak az 
előfeltételei annak, hogy pár éven 
belül korábbi helyzetüket vissza­
nyerjék. Viszont a paraszti körben, 
bár' a 80 forintos búzaár most sokat 
segít rajtuk, még ma sincs biztosítva 
az egyenlősítés. És ez az, ami 
bántja a parasztokat és azokat a 
magunkféle más foglalkozású embe­

reket, akiket nem hagy nyugton ez 
az állapot, nemcsak azért, mert 
igazságtalan, hanem azért is, mert 
tudjuk, hogy a rendes emberi élet­
hez szükséges viszonylagos társa­
dalmi nyugalom sem érhető el ad­
dig, mig ezt a dolgot nem rendezzük.

Mindezt mi megértjük és elis­
merjük, — feleli vissza a társaság, 
csak -az a baj, hogy amikor az 
makrói, az úri világ elleni harcról 
van szó, a parasztok és munkások 
egy része ránk orvosokra, tanárokra, 
tisztviselőkre, kiskereskedőkre, stb. 
gondol, mint urakra, holott a kép­
zettségünk megszerzése s maga a 
foglalkozásunk betöltése annyi le 
nem becsülhető fáradságot és szor­
galmat kíván, hogy elég egy embernek.

Ez is igaz s hangoztatjuk is eleget 
paraszti és munkáskörökben, hogy 
becsüljék meg a dolgozókat akkor

Megállapították az uj gabonaárakat
Megszűnik a dézsma.

Beszolgáltatás csak 15 holdon felül.

Kormányrendelet szerint a 15 holdon 
aluli birtokok után az uj gazdasági 
évben nem lesz beszolgáltatás. Az 
eddig fizetett 20 százalékos dézsma 
alól minden birtokkategóriát mente­
sítenek. Ehelyett 12 százalékos őrlési 
gabonadijat kell fizetni.

A 15 holdon felüli gazdaságokból 
kötelezően beszolgáltatott gabona ára 
60 forint lesz, mig minden egyéb

A Nemzeti Parasztpárt 
állásfoglalása 

a vagyondézsmáról

is, ha nagyobbrészben nem fizikai 
munkát végeznek, hiszen a társada­
lomban mindenféle munka nélkü­
lözhetetlen. S mondhatom, hogy már 
csak nagyon kevesen nincsenek ezzel 
tisztában, hangoskodó, izgága éi alja­
emberek pedig minden társadalmi 
rétegben vannak. Ettől már nincs 
miért félni. A valódi urak, a doiog- 
taían, dőzsölő, másféle emberektől 
gőgösen elzárkózó, de továbbra is 
uralkodni, hatalmaskodni vágyó feu­
dális urak és a mindent összehará­
csolni kívánó nagytőkések és zsol­
dosaik pedig hadd pusztuljanak.

A Nemzeti Paraszípárt tehát ur- 
ellenes, de nem értelrniségellenes, 
nem iparos- és kereskedoellenes. 
A parasztságot minden 'esetre be 
kivánja emelni a polgári társada­
lomba, s ez pedig csak úgy lehet­
séges, ha egyrészt a jövedelem­
eloszlási arányokat egyenlősitjük 
(ez természetesen különösen a keres­
kedőknek és más szabadfoglalkozá­
sunknak bizonyos arányú vesztesé­
get jelent, de eibirják), másrészt a 
paraszti termelést korszerűsítjük.

gabona termelői ára 80 forint.
Augusztus 1-től lényegesen fel­

emelik a kenyérfejadagokat, de a 
magasabb gabonaárak ellenére sem 
fogják emelni a kenyér árát.

Az uj beszolgáitatási rendelettel 
és az uj gabonaárral ztl volt a kor­
mányzat célja, hogy a lehetőséghez 
képest emeljék a parasztság élet- 
színvonalát.

A Nemzeti Parasztpárt Országos 
Vezetősége behatóan foglalkozott 
multheti ülésén a hároméves terv 
végrehajtásának kérdéseivel. Öröm­
mel állapította meg, hogy az elő­
készítés befejezéséhez, közeledik és 
minden remény meg van arra, hogy 
a terv végrehajtása augusztus elsején 
teljes erővel megkezdődik. A három­
éves tervvel kapcsolatban még meg 
nem oldott kérdések közül a vagyon- 
dézsma kérdésében úgy határozott 
az Országos vezetőség: a Nemzeti 
Parasztpárt azt fogja javasolni, hogy 
a földbirtok 25 holdig, illetve 300

korona kataszteri tiszta jövedelemig 
vagyondézsma-mentes legyen és az 
ezen a határon aluli birtokok va- 
gyondézsmája kisebb szorzószámmal 
vettessék ki, mint az ipari vagyon- 
dézsma, de különösen mint a ke­
reskedelmi -vállalatoké. Különösen 
fontosnak tartja az Országos Veze­
tőség azt, hogy a részvénytársasági 
vagyon semmiképpen ne vonhassa 
ki magát az arányos vagyondézsma 
viselése alól, ezért megfontolandó­
nak tartja azt a megoldást, hogy 
részvényekben is teljesíthessék ie- 
rovási kötelezettségüket.

Péter-Pál napján nagygyűlést rendez 
a Nemzeti Parasztpárt Békésen

A Nemzeti Parasztpárt békési 
szervezete juníus 29-én délután 4 
órakor a Bérház előtt naggyüiést 
rendez. Belpolitikai és gazdasági 
beszámolót Sipos Gyula a „Szabad 
§zó“ szerkesztője tart. A Parasztpárt

helyi szervezetének vezetősége ezú­
ton is felhívja a lakosságot, hogy a 
gyűlésen pártkülönbségre való tekin­
tettel minél nagyobb számban vegye­
nek részt.

Ara 50 fiitér
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fíz építési minisztérium 
Bázbelgosztási Úímutatója
Házhelyosztási Útmutatót adott ki 

az építési- és közmunkaügyi minisz­
térium. A földreformtörvény egyik 
intézkedése odairányul, hogy a föld- 
hözjuHatottak házhelyet is kapjanak, 
illetve azok a nincstelen parasztok, 
akik földhöz nem jutottak, legalább 
házhelyet kapjanak. A házhelyjuttatás 
kérdése is igen sok embert érint és 
a magyar társadalom fejlődésére erős 
befolyást gyakorol, tehát nem elha­
nyagolható kérdés.

„Az eddig lefolytatott házheíyosztá- 
soK során sajnálatosán gyakori ese­
tekben volt megfigyelhető az, hogy a 
hazhelyosztás végrehajtása nem tel­
jesen sikerült. A földosztó mérnökök 
a rájuk háruló nagy nemzeti feladat 
Kereteinél fogva, esetleg idevágó 
gyakorlatuk hijján, az emberi ottho­
nok megteremtésére rendelt háztelke­
ket sok ~or nem úgy használták fel, 
hogy azokon az uj birtokosok hazai­
kat valóban kedvező körülmények 
közöli építhessék meg. A tervek sivár 
mértani tervü, merev osztásokat ered­
ményeznek, kedvező természeti adott­
ságokat, régi fakorokat, zöidelő lige­
teket könnye müen e pusztítani ren­
delnek, a régi telepedésekhez való 
cs üakozás helyes megoldására és a 
hazak égtáj szerinti fekvésére kevéssé 
figyeltek“, — irja erről a kérdésről 
a legilletékesebb : Veres Péter építési 
miniszter.

Az ő utasítására az építés- és köz- 
munkaügyi minisztérium „Házhely- 
osztási Útmutatót“ bocsátott ki leg­
utóbb. E füzet, mely elsősorban a 
föidmemöki kar és a körigazav-iás 
vidéki emberei számára készült.igényt 
tart minden érdek ődő és a falu prob­
lémái Kánt fogékony érteimis-'gi em­
ber érdeklődésére is. De ugyanúgy 
szólni Kivan magukhoz a parasztok­
hoz, az uj birtokosokhoz ó* az uj 
teiektnlajdonosokhoz. mint pedig .1 
régi gazdákhoz egyaránt. A füzet 
rajzai, számos szemléltető térkép es 
kvptáola, valamint a közérthető, de 
mégis a Kérdést a legkorszerűbb mó­
dén tárgyaló szöveg a legszélesebb 
érdeklődést szeretné elnyerni. Végső 
célja : minél több ember jusson jól 
megválasztott házhelyhez, a helyesen 
épü ő faluban.

A Hazheíyosztási Útmutató meg­
tekinthető* a Magyar Élet Könyvesbolt 
olvasótermében.

GyümSäcs- és 
zöldségtermelők

figyelmébe I
A gyümö'cs- é' zöldségtermelők 

V 5yelmét felhívjuk a szövetkezeti 
értékes1 és lehetőségére. A szövet­
kezet: értékesítés azt a nagy jeleni5- 
éget nyújtja, hogy a termények 

eladása után a gi-zda még további 
2Ö százalékot kap a feldolgozó gyár 
is/nából.. így a szövetkezeti érté­

kest: ás során kettős haszon kinái- 
: ozik a iermelőnek. 1. Megkapja a 
normális piaci árat. 2 A gyár érté­
kesítési hasznából is részesedik.

A Földműves Szövetkezetek Or- 
zágos Központjának (FOK) kezelé­

sében lévő pósteleki konzervgyár 
elváló szakemberek vezetésével min­
denfajta gyümölcsöt és zöldségfélét 
feldolgoz és bármilyen mennyiséget 
•zönnek fizetéssel felvásárol. Az év 
végén pedig a mutatkozó tiszta jn- 
edelem 20 százalékát visszafizeti. 

Jelenleg paraszt-meggyet vesz át a 
gyár.

TAKARÉKOSKODJ ! Az újjáépí­
tést szolgálod, ha pénzedet elhelyezed 
betétben a B-késre egye' Takarék- 
pénztárnál (voH Népbank.) Betéteket 
már 5 forinttól elfogadunk. Előryös 
kamatfeltételek.

Rendezték az idei cséplésí munkákat 
és munkabéreket

A földmi vélésügyi miniszter a 
csépiőmunkások szerződtetéséről 
rendejetet adott ki, amelyet előzőleg 
a FÉKOSz-szal részletesen' meg­
tárgyalt.

A rendelet elsősorban azokat a 
hivatásos mezőgazdasági munkásokat 
kívánja munkához juttatni, akik ki­
zárólag bérmunkából tartják fenn 
magukat, ezenkívül családfenntartók 
és a folyó évben évi gabona fej­
adagjukat még nem keresték meg 
és csak másodsorban azok a törpe- 
és kisbirtokos családfenntartókat, 
akik árvíz, jég, vagy aszály követ­
keztében károsultak és évi gabona- 
fejadagjukat még nem keresték meg. 
A rendelet kimondja, hogy harmad­
sorban kell munkát adni azoknak, 
akik nem családfenntartók, de kü­
lönben az első kategóriába esnének, 
negyedsorban pedig azoknak, akik 
nem családfenntartók, de különben 
a második kategóriába kellene sorolni 
őket. Az egyes c riportokon belül 
előnyben keli részesíteni az újonnan 
hazatért hadifoglyokat és hadigon­
dozottakat.

A FÉKOSz és a bércséplők szö­
vetsége megegyeztek abban, hogy a 
folyó évben az egész országban egy 
séges munkaszerződéseket fognak 
kötni a cséplési munkálatokra. Ez 
lehetővé teszi, hogy nem merülhet 
fel többé vita a szerződés egves 
pontjainak érvényessége felett. A 
cséplőmunkások jogviszonya a múlt­
hoz képest leginkább az alabbi ba­
rom szempont tekintetében módosul: 
1 Az etető munkásokat a bércséplő 
külön díjazza és azok a többi műn 
kással nem részelnek. 2. Mive! az 
etetőmunkásokbt a bércséplő teljesen 
szabadon igényli s mivel azok a 
munkásokkal együtt nem is részel­
nek, az etetők által okozott kárért 
a többi munkás semmiféle felelős­
séggel ccra tartozik. 3. A károko­
zással kapcsolatos viták rendezését 
háromtagú bizottság intézi, amelynek 
elnöke a gazdasági ielügvelö, e-^yik

tagját a FÉKOSz, másik tagját pe­
dig a Géptulajdonosok Szövetsége 
küldi ki.

A cséplési munkára
megállapított napszámbérek.
A csépi és és kazalozás együttes 

munkái (ideértve a poiyva s esetleg 
a törek kazalozását, továbbá zsá­
kolást és a magtárb a hordást is) fe­
jtben élelmezés nélkül járó részes 
műnk bér:

o) rríevátor használata mellett 5
százalék.

b] elevátor használata nélkül 
5'5 százalék.

A cséplőgép mellett alkalmazott 
etetők munkabérét külön a gép- 
tuh jdf nos fizeti.

1. É elmezés mellett a cséplési 
részbér naponkint 6 kg búza vagy 
más e csépelt termény azonos ér­
tékű mennyiségével csökken.

2. A cséplőgépmunkásoknak, 
úgyszintén podgyaszaiknak a hét 
végén vagy a munka bevégzésével 
a lakóhelytől a munkahelyig és a 
lakóhelyre visszaszállításáról — ha a 
távolság 3 km-nél nagyobb a 
munkáltató (gazda) köteles gondos-

3. Ha a cséplőmunkások a 
munkahelyen lesznek, részükre a 
munkáltató (gazda) tiszta, egészséges 
és világos lakóhelyet köteles bizto­
sítani.

Traktorosok 
ügyeimébe!

A legújabb rendelkezések szerint 
azok a traktor tulajdonosok, akik az 
előirt szántási kötelezettségüknek a 
teljes mértékben nem tettek eleget, 
a csépi es ideje alatt lényegesen 
magasabb áron fogják az üzem­
anyagot megkapni, mint azok, akik 
a rájuk eső területrészt már fel 
szántották.

Politika a fűben
Négyen kaszáljuk a 

füvei. Jó fű, vastag tű, 
meg lehet benne sza­
kadni. Aszály ide,aszály 
oda, ezt bizony derék 
magasságnyira kine­
velte a Tisza árja. Ki 
hinné, hogy hat-nyolc- 
szaz lépésnyire innaii. 
túl a gáton minden 
olyan, min* a Szahara.

Néyy ho’d esik né­
gyünkre. Egy kaszára 
egy hold. Ezt egy nap 
illene levágni. Biz ez 
sokkal nehezebb, mint 
a lucerna, vagy a búza. 
Messze földön nincs 
még egy ilyen széna- 
termőhely. Sűrű, mint 
a iófark, közte ordög- 
oldal, meg komócsin. 
Az meg olyan mind a 
kettő, mint a drót. M^g 
cs k a negyedik rend­
nél tartunk, de ez egyik 
máris megUookáztatje :

— Hallja-e Ft r*nc, 
ha nem volna közbe a 
Tisza,hát megszöknék.

Persze, ez csak tréfa. 
Azonnu d én is :

— Hát nem örül,hogy 
ezen a szép tájon üdül­
het?

— Nem üdülni lehet 
itt, hanem kidülni.

— Egy- • inez a fene, 
db nehez. Ráült valaki 
a nyel mr*.

— Csak jobb N.*gy 
Ferencnek. Az biztosan 
nem kaszai.

— Sz val, már benne 
is vagyunk a politiká­
ban ?

— L hét, hogy éppen 
ez elől szökött el, vagy 
nem k pott részh lyet.

— H aba beszélnek, 
nekem csak jobb volt, 
mig ó volt a minisz­
tere rök, — mondja a 
másik.

— Miért? Talán örök­
befog -.dta magat ?

— Nem a. De mig 
ő vö t a fejes, n m 
b Öl lőtt • árteret kaszál­
nom, most meg, alig 
hogy kitette a labst, hát 
beütött a meny kő: olyat 
kell csinálnom, amilyet 
ritkán csináltam éle­
temben.

Ujhbb két rend. az'án 
Jani bátyánk leteszi a 
kaszát és megy át a 
dűlőn H szom-zéd táb­
lába. Imre utánakiált:

— Mi van Jani bácsi, 
talán szökik ?

— Mén Svájcba Nagy

Ferenchez, — igazítom 
helyre a gondolatot.

— No, mit üzen Nagy 
Ferenc ? — kérdezzük 
tőle. amikor újra vissza­
tér a rendhez.

Délben szalonnát sü­
tünk a hűvösben.

— Meg kéne enni a 
vacsorát is, mint az 
"egyszeri cigány.

— Úgy látom, magá­
nak se tetszik ez az 
üdülés. Úgy van, mint 
az egyszeri kaszás, aki 
négy óra táján vállára 
vette a kaszát, hogv ő 
már végzett. — Nem 
látja, hogy milyen ma­
gasan van a nap ? — 
mondja a gazda. — 
Nem, 6 nem látja, mert 
farkassötétje van a sze­
mén. — Mióta? — Mi­
óta 60 fillér a napszám,

— Ugy*n mit ebédelt 
ma Nagy Ferenc? — 
kérdi még Imre.

Ezen aztán hosszan 
el lehet gondolkodni.

Nagy hallgatás után 
szólal meg Jani bácsi:

— Még szerencse eb­
ben az istentelen meleg­
ben, hogy van mir ül 
beszélni. Cs. L.

1947 június 29.

Felvétel
a csabai Áchim L. András 

Népi Kollégiumba
A békéscsabai „Äohim L. András“ 

kollégium pályázatot hirdet azon sze­
génysorén, de jó előmenetel ti vidéki 
tanulók részére, akik a mngáuhizak- 
nál való lakás anyagi költségeit fe­
dezni nem tudják. A pályázó tanulók 
— tartalmas él' trajzon kívül — kér 
vényükhöz a következő iratokat csa­
tolják : a) iskolai bizonyítvány; b) 
vagyoni bizonyítvány ; c) a Nemzeti 
Bizottság ajánlásé; d) hatósági községi 
orvosi bizonyítvány arról, hogy sem 
a tanuló, eem annak csaladja a közel­
múltban nem szenvedett fertőző beteg­
ségben és a községben jelenleg nines 
nagyméretű járványos betegség.

A fenti iratokat a kollégium igazga­
tósága címére (Békéscsaba, Úyulai- 
ut 1. szám) keli beküldeni julius hő 
24-ig. Kérvényükben a lakcímet pon­
tosan jelöljék meg.

Gondoskodjunk
a hazatérő 

hadifoglyokról I
Egymásután érkeznek a vonatok 

hadifoglyokkal. Nem most merül fel 
először a kérdés, hogy mi lesz velük, 
mi lesz a hazatérők sorsa ? A Nem­
zeti Parasztpárl napilapja, a Szabad 
Szó, mely elsőnek vetette fel az 
1945. évben a hadifogyok hazaho­
zatalának ügyét, már akkor követelte, 
hogy gondoskodjunk előre a haza­
térőkről. És itt nemcsak arra gon­
dolunk, hogy emberi és testvéri 
módon fogadnunk kell őket, hanem 
biztosítanunk kell további életüket 
is. Néhány helyes rendelkezés már 
történt. A Szaktanács határozatot 
hozott, hogy a visszatérő hadifog­
lyokat régi munkahelyükön azonnal 
alkalmazni kell. Alkalmazni kell 
ugyancsak azokat a hadifoglyokat is, 
akik bevonulásuk előtt közszolgálat­
ban állottak. Tudjuk azt is, hogy az 
ország legtöbb községében sikerült 
földet tartalékolni a hazatérők szá­
mára. De ez még nem elég. Gon­
doskodni kell azokról is, akik nem 
közszolgálatba, gyárba, nem bizto­
sított munkára térnek vissza. Es a 
földhözjuttatáson túl különösen gon­
doskodni kell a hadifogoly ujgazdák 
megsegítéséről.

Tudjuk azt a szomorú tényt, hogy 
a háború mindig a parasztoktól kö­
veteli a legtöbb véráldozatot és a. 
hadifoglyok között is a legnagyobb 
számban a parasztság fiai vannak. 
Az ország minden részén vannak 
parasztgazdaságok, kevés főidő, vagy 
földnélküli parasztcsaládok, amelye­
ken nagyon meglátszik az, hogy a 
családfenntartó, a kenyérkereső éve­
kig távol volt.

Hősi regényt lehetne Írni arról az 
önfeláldozó munkáról, amit paraszt­
asszonyok végeztek az elmúlt néhány 
esztendőben. Kapával, kaszával, jó­
szággal férfimódra dolgoztak, távol­
levő uruk helyett is, családjuk fenn­
maradásáért. De mégis az a gazdaság 
és az a család, amely évekig nélkü­
lözte az apa, vagy a férj munkáját, 
nem tudott úgy megállani a lábán, 
hogy helyrehozhassa a háborús pusz­
tításokat. Ezért a közeljövőben kü­
lönös gondot kell fordítani a paraszt 
hadifoglyok megsegítésére. Az urak 
háborújának ne ök legyenek legna­
gyobb vesztesei." Segítsük őket, hogy 
minél előbb rendbehozhassák a gaz­
daságukat, lábraállbassanak, gyara­
podjanak és érezzék, hogy ez az 
ország a demokrácia országa, más 
mint az, amelyik háborúba küldte 
őket.



Péter-Pálra együtt van 
az egymillió aláírás

A Nemzeti Parasztpárt program- 
javaslatát szerdáig 932.470 én írták 
alá. Nyilvánvaló tehát, hogy a párt- 
alapítási évfordulóra, Péter-Pálra az 
aláírások száma túlhaladja az egy­
milliót.

Az évfordulói ünnepségekén Veres 
Péter Mezőhegyesen, Erdei Ferenc 
és Farkas Ferenc Kiskuníélegyhá 
zán beszél.

1947 junius 29. BÉKÉS

Az érettségi vizsgák 
eredményei

Junius 20-tól 25 ig tartották meg 
a békési Szegedi Kis István gimná­
ziumban az érettségi vizsgákat.

Szóbeli érettségire- jelentkezett 9 
lány és 34 fiú, összesen 43 tanuló. 
Kitüntetéssel érett 2, jelesen 4, jól 
16 és elégségesen 14 tanuló.

6 tanulót 2 hónap múlva teendő 
javitövizsgálalra, 1 tanulót a teljes 
érettségi vizsgálatnak 1 év múlva 
való megismétlésére utasítottak.

A tanulók pályaválasztása az 
alábbiak szerint oszlik meg: Mér­
nöki pályára megy 7, orvosi pá­
lyára 4, állatorvosi pályára 3, 
gyógyszerész lesz 4, lelkész 1, vas­
utas 4, tanár 9, tanító 1, keres­
kedelmi pályára lép 2, kertészeti­
főiskolára iratkozik be 1 tanuló. 6 
tanuló még nem döntött arról, 
hogy milyen életpályát válasszon 
magának.

Felhívás
Békésmegye összes 
szövetkezeteihez!

A vármegyei szövetkezeti felügyelő 
felhívja minden egyes szövetkezet 
vezetőiét, hogy a 101.300—1947. 
K.Sz. M. rendelet alapján a jelentke­
zési nyomtatványt kellőképpen kiállí­
tani és a mellékletekkel felszerelve, 

‘a Kereskedelem és Szövetkezetügyi 
Miniszternek junius 30-ig bezárólag 
megdtelí küldeni. Aki bejelentését 
nem tette volna meg, az haladékta* 
anul vegye meg a bejelentési nyom­

tatványt a vármegyei szövetkezeti 
felügyelőségen: Gyula, vármegye- 
háza 32/ szoba (Telefon 104.) s azt 
kitöltve, a szövetkezetügyi minisz­
terhez a fenti határidőre terjessze be.-

Ellenőrzi ? a 
kényszervágásokat

A közellátásügyi miniszter intéz­
kedéseket tett a kényszervágások 
ellenőrzésére. Megállapítást nyert 
ugyanis, hogy nagyon elszaporodtak 
az állítólagos kényszervágások, kü­
lönösen a borjuvágások. Tenyésztési 
érdek a rendelet ilyen kijátszásának 
megakadályozása, azért a közellátás­
ügyi miniszter ellenőrzési főosztálya 
utján, valamint a vidéki közegeivel 
ezen a téren szigorú ellenőrzést 
fog gyakorolni.

lön! Jön!
Utry Anna

az országos nevű magyar nóta énekesnő

n Újvilág vendéglő
éttermében 2 napi vendégszereplésre. 

Jó kísérő cigányzenéről gondoskodva van. 
Az árnyékos teraszon délelőtt sörözés

Ma, szombaton ó'|bf“ ebéd. . ... * Dzlután uzsonnaeste rántott harcsa Este speciál 
halászlé • friss vacsora

Jég ehütött italok, Kitűnő magyar konyha. 
10- °/o babkávé fekete (Katuciner)
A ka'mi vacsorák rendezése a 1 e g- 
jutány osabb áron eszközölhető.

Nyitva szombaton és vasárnap 
reggel 4 éráig!

Székely gyermekek érkeztek 
Békésre kéthónapi nyaralásra

Az elmúlt héten 84 székely 
gyermek érkezett Békésre. Tekintve, 
hogy estefelé jöttek meg, ideiglene­
sen a Népkörben kaptak szállást, de 
érkezésük hire hamar elterjedt az 
egész községben és másnap már 
tömegesen jelentkeztek azok, akik 
a Romániából érkező gyermekek 
nyaraltatására már előzőén vállal­
koztak.

Tavaly tavasszal román meghívásra 
kétezer magyar gyermek utazott 
háromhenapos nyaralásra a Fekete 
tenger partjára. NáIunkvakkor.éppen 
tetőfokán állott az infláció és igen 
sok éhező, nyomorral küzdő magyar 
családon segített a románok vendég­
szeretete.

Nálunk azóta megváltozott, lénye­
gesen javult a helyzet a pénzértékál- 
landósitás következtében, viszont a 
románok most vannak abban a gaz­
dasági válságban, amelyet a magyar-

országi infláció alatt a saját.bőrün­
kön tapasztaltunk.

Most rajtunk a sor, hogy a romániai 
vendégszeretetet, amelyben annak­
idején a magyar gyerekek részesül 
tek, a megfelelőképpen viszonozzuk. 
A népjóléti minisztérium a társada­
lom segítségével már hónapokkal ez­
előtt mozgalmat kezdeményezett a 
romániai magyarok néhányhőnapos 
magyarországi nyaralfatására.

A sajtó és rádió utján már érte­
sültünk arról, hogy az elmúlt héten 
többfelé meg is érkeztek a romániai 
gyermekek. Békésre székely gyer­
mekek jöttek. Soványak szegények 
és véznák, azonban a magyar csalá­
dok vendégszeretete biztosíték arra, 
hogy a súlyos inflációval küzdő 
szomszédos román és székely nép 
gyermekei a jó magyar házikonyhán 
felerősödve térnek majd vissza'most 
nélkülöző családjaikhoz.

Kivánsághangverseny
Hazatérő hadifoglyok megsegítése 

céljából 25-én a Bérház nagytermé­
ben a debreceni honvédzenekar 
Verőcei Ernő hadnagy vezénylésé­
vel kivánsághangversenyt tártott.

Köszönetét kell mondanunk a 
összes tagjainak azért a fáradhatat­
lan munkájukért, amit hadifogoly 
bajtársaikért hoztak.

Hogy Békésen is anyagiakban 
nagyobb eredményt tudjanak fel­
mutatni, átmentek a szomszédos 
helyekre térzenét adni s így sike­
rült nekik a békési hadifoglyok ré­
szére 2,634 forint 80 fillért gyűjteni,

amit a község pénztárához fizettek be. 
Az esti előadáson a közönség mele­
gen ünnepelte a zenekart és Verő­
cei Ernő karnagyot A helybeli sok 
kívánság között előadták Kodály: 
Intermezzo Háry János dalművéből, 
Bihari: Diszpalotás, Strausz : Kék 
Duna keringő és a közönség kíván­
ságára több zenedarabot.

— Hazatérő hadifoglyok üze­
netet hoztak Okányi Sándor, Püski 
József, Jakab Sándor, Holczer István 
békésiektől. Debrecenbe érkezett 
Győri I,tván.

Felvételek a tarkosi ének- és 
zenei szakirányú iskolába

Az elmúlt tanévben, mint tudjuk, 
Tarhoson a volt grófi kastélyban or­
szágos állami ének- és zenei szak­
irányú líceum és tanítóképző intézet 
és gyakorló általános iskola kezdte 
meg működését.

Az évzáró ünnepséget junius hó 
25-én tartották.

Az uj tanévre kiadott tájékozta­
tóból idézzük az alábbiakat:

A líceum és tanitóképzőintézet 
feladata: „ A magyar, elsősorban 
paraszti származású, kiváló 'ének és 
zenei tehetségű tanulóknak nemzeti 
szellemben erkölcsös polgárrá ne­
velése, általános gyakorlati művelt­
ség megadása, s családi és általános 
iskolai gyermekneveléshez és taní­
táshoz szükséges alapisraeretek el­
sajátítása, előkészítés a magasabb 
ének és zenei szaktanulmányokra, 
valamint a magyar nép ének- és 
zenei művelésben való közremükö-

A gyakorló általános iskola célja, 
elsősorban paraszti származású, 
kiváló ének és zenei tehetségű 
tanulók egységes, alapvető, nem­
zeti műveltséghez juttatása, ezek 
mellett az ének és zenei képességük 
kifejlesztése és előkészítésük az 
ének és zenei szakirányú líceumban, 
illetve tánitóképző intézetben való 
tovább tanulásra.

Az iskola mindkét tagozatába 
egyformán kérhetik felvételüket fiuk

, Hirdetések kizárólag a Magyar 
Élet könyvesboltban (Bérház) 
adhatók le.

és leányok. Ez évben a gyakorló 
általános iskola I.—VII. osztálya, 
valamint a líceum I. és II. osztálya 
nyílik meg.

A líceum I. osztályába azok a 
tanulók vehetők fel, akik 14. élet­
évüket betöltötték, de a 18-at még 
nem és elvégezték valamelyik kö­
zépiskola IV. osztályát.

A felvétel iránti kérelmet julius 
15-ig kell az iskola igazgatóságához 
(Békés-Tarhos) benyújtani. A kér­
vényekre 2 forintos okmánybélyeg 
ragasztandó; szegénységi bizonyít­
vány csatolása esetén a kérvények 
és mellékletek bélyegmentesek.

A felvételt illetően az iskola 
igazgatósága a zenei képességvizs­
gálatok alapján dönt.

Az internátusba az 1947—48. 
iskolai évre a felvételek megkez­
dődtek. Havi ellátási dijak : 30, 50, 
80 forint.

Külön is felhívja az intézet igaz­
gatósága az érdeklődők figyelmét, 
hogy a kiváló előmenetelő, vagy 
kiemelkedő zenei tehetségű s a 
mellett szeyénysorsu tanulók állami 
támogatást kaphatnak internátusi 
dijaik fedezésére.

HalSÓ ! Szombaton, 28-án este
a Tulipán borozóban

ketlhelyíség megnyitás
M.enü: rántot hal, túrós estista. Kitűnő zene.

Ti. ztelettel meghívja önt is
Laczkó Mária korc'tnaros 

V., Kossuíh-utca 23.

— A héten a Ragettly gyógy­
szertár tart éjjeli szolgálatot

— A ref. gimnázium évzárója
junius 29 én, vasárnap délután 4 
órakor lesz a református templom­
ban. Jövő tanévi beiratások junius 
30 án hétfőn és julius 1-én kedden 
délelőtt 8 és 12 óra között lesznek. 
A gimnázium általános iskoláiéba 
csak olyan tanulókat vesznek fel a 
jövőben, akik idegen nyelvet tanul­
nak.

— Leszállították az oltóanyag 
árát. Az uj gazdák és telepesek ré­
szére oly fontos sertés-oltóanyag 
érát 20 százalékkal leszállították.

— Jelentkezzenek a búza 
kötvényért Mindazok, akik ezideig 
még nem váltották ki hu/.a kötvé­
nyüket, julius hó 5. napjáig feltét­
lenül jelenjenek meg a községháza 
30. számú irodájában.

— Földtulajdonosok jelentkez­
zenek. A közellátási hivatal veze­
tője felhívja a földtulajdonosok 
figyelmét, hogy a gazd iajsirom 
összeállítása céljából még a cséplés 
megkezdése előtt feltétlenül jelent­
kezzenek a kerületi gazdalajstrom- 
nyilvántartónál az uj baszolgáItatási 
lap . kiállítására, mert a nélküi a 
cséplést nem lehet megkezdeni.

— Felvétel az ókigyósi mező- 
gazdasági középiskolába. Az óki­
gyósi M «gyár ÁlUmi Mezőgazdasági 
Középiskola az 1947—48. iskolai 
évre felvételi tájékoztatót bocsátott 
ki. A .tájékoztató a községháza 
hirdetőtáblaián megtekinthető.

— Adógabona elszámolása. Fel­
hívna az elöljáróság a lakosság 
figyelmét arra, bogy aki buz-Jöldadó 
tartozására a g ibonakereskedőhöz 
terményt vitt be és a gyűjtő keres­
kedő által 1947. juhus 1. napját 
megelőző kelet el ellátott vételi 
jegye még » tulajdonában van, leg­
később 1947. juiius hó' 5-ig szá­
molja el a községház?) adóügyosztá­
lyánál. mert a későbbi jelentkező­
ket úgy kell tekinteni, mint akik 
nem tettek eleget búzaföld-dó fize­
tési kötelezett-egüknek.

— Valorizálják az adópengő- 
betéte^et. A közlekedésügyi minisz­
ter rende ete folytán felhívja a 
postahivatal mindazon Likarekbetét- 
tulajdonosok figyelmét, akiknek 
10.000 (azaz hze/e>) pengő, vagy 
ennél nagyobb összegű betétje volt 
és a vonatkozó betétkönyv tulaj­
donában van, jelentkezzenek a 
postahivat 1b m a takarékkönyvvel 
együtt, a hivatalos órák alatt

— Julius 10-ig be kell szol­
gáltatni a lőfegyvereket Mind­
azok, akiknek birtokában, illetve 
rendelkezésük alatt golyós lőfegyver, 
lőszer, vagy sör-t es lőfegyver, lő­
szer, robbantószer, robbanóanyag, 
vagy ilyen szer, vagy anyag fel­
használására szolgá é készü ék van, 
beszolgáltatást, illetve bejelentési 
kötelezettségüknek folyó évi julius 
hó 10-ig tegyenek eleget.

— Szerszámfaigénylés. A fö’d- 
müvelesügyi miniszter rendelete ér­
telmében a gazdálkodók szerszamfd- 
eliátásuk bizto-it ^sara igényelhetnek 
az Anyag- és Árhivafal a! történt 
megállapodás aUpján szerszámfa t. 
Igénylésüket legkésőbb ju'íus hó 
15 ig jelentsél» be a községháza 2. 
számú irodájában, ahol a rendeletet 
is áttanu'mánvozha’iák.

PÉNZÉT GYÜMÖLCSÖZTESSE a 
Békésmegyei Takarék pénz iái u&l (volt 
Népbank.) B-áéteket mar 5 forinttól 
elfogadunk. El myös kamatfeltételek.
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békés

— Csonka Imre békési lakost 
ea Magyar Kommunista Párt békési 
szervezete tagjai sorából kizárta az 
Emiiia-malombán történt gazdasági 
bűnözése miatt, mely kommunista 
párttaghoz nem méltó. Figyelmez­
tetés legyen ez arra, hogy a Kom­
munista Párt nem tűri meg sorai 
között az olyan tagokat, akik a 
dolgozók és a parasztság érdekeivel 
nem összeegyeztethető magatartást 
tanúsítanak akár politikai, akár 
g zd .sági vonalon.

x Balázs Sándor orosz hadi­
fogságban, Ukrajnában 1945 január­
ban meghalt. UíógyászisUntisztelet 
vasárnr.p délután 3 órakor lesz a 
református templomban.

— Szakszervezeti közlemény. 
A szakszervezet vezetősége kéri a 
tehéntertó gazdákat, bogy a legel­
tetésért jaró 3 kg búzát adják meg 
a csordásnak.

— A FÉKOSz munkaközvetítő 
hivatal kéri a munkásokat, hogy az 
OTI könyvecskéjük felülbélyegzése 
végett minden hónap 5 ig jelent­
kezzenek a FÉKOSz irodájában 
Bérház, emelet.

— Rendkívüli őrlési lehetőség.
Felhívja az elöljáróság a lakosság 
ügyeimét, hogy a közellátási fel­
ügyelőség rendelkezésére az önellá­
tóim ,k fejadag címén családtagon­
ként 20 kg kenyérgabona erejéig 
a régebbi, azaz egynegyedes dézsma 
mellett junius hó 30 ig őrlés enge­
délyezhető rendkívüli fejadag címén.

— Aratógéppel aratni nem 
szabad. Értesíti az elöljáróság a 
lakosságot, hogy 1947 évben gafcona- 
nemüek aratásához araiőgépet hasz­
nálni nem szabad. Aki a rendeletét 
megszegi, kihágást követ el és 15 
napig terjedhető elzárással büntet­
hető.

Valódi 14 karátos aranyból

karika-, köves-, 
pecsétgyűrűk, függők

cs minden mis ékszerek
órák, szemüvegek

: agy választékban
RAVASZ órásnál

Ui

Megnyílt a
„Décseri csárda“

(Décseri kertben). Minden este hangulatos 
zene, kitűnő italok és hideg ételek.
Kellemes termek 
és kert helyiség!

Polgári árak és előzékeny kiszolgálási 
Vasárnap és ünnepnapokon délután 5 órától 
kezdve jazz! Minden vasárnap záróra- 

hcsszabbitás reggel 4-ig! 
Tulajdonos : Andre d'. Árpád

fuvarozási 
vállalati
Vidéki fuvart is vállalok ! 
Grósz Lászió Szarvasi ut4.

Eladó Vésztőn
központban üzletnek is alkalmas

ház.
E;dekiődni Ökrös Sándor ingatlan­

közvetítőnél Vésztőn.

Felhívás!
Tudomásomra jutott, hogy a köz­

ség területén hadifoglyok kéregetnek 
és a lakosság körében demokrácia- 
ellenesen beszélnek. Felkérem a 
lakosságot, hogy ezeket a foglyokat 
igazoltassák a tekintetben, hogy 
van-e ioguk kéregetni és ha magu­
kat igazolni nem tudják, úgy a 
rendőrségnek adják át, mert való­
színű, hogy áihadToglyok.

Békés. 1947 junius hó 25.
A kapitányság vezetője,

ítélt az uzsorabíróság a mezőberényí 
Wínter-malmi árdrágítók felett

Junius 25-én ismét Ítélkezett a 
gyulai uzsorabíróság békési egyes- 
birája. Ezúttal Winter Adám malom- 
lulajdocos és Czinkovszki Béla malmi 
tisztviselő árdrágító visszaélés és a 
közellátás érdekeit veszélyeztető 
bűntettét tárgyalta.

Hosszabb ideje folyt már a malom­
ban a feketézés és a liszttel való 
üzérkedés, míg a békési rendőrség 
megérdemelt helyükre juttatta a bű­
nösöket.

Winter Ádá:.,, a fiatal malmos 
beismerte, hogy nagymennyiségű ga­
bonát, illetve lisztet adott el apróbb 
tételekben a megengedettnél jóval 
magasabb áron és az ezekről készült 
„fekete iönyvet" Czinkovszki Béla 
malmi Ísztviseíő vezette, aki szintén 
beismerte bűnösségét.

Az államügyészségi megbízott sze­
rint 60—80 vagonra tehető az el­
spekulált gabonamennyiség, amelyet 
azonban, mint a tanuk egybehangzó

vallomásából a bíróság megállapí­
totta, a malom gépeinek, felszerelé­
seinek kicserélésére, illetőleg javítá­
sára akart-k fordítani.

Az uzsorabirőság egyesbirája Win­
ter Ádámot árdrágító visszaélés és 
a közellátás érdekeit veszélyeztető 
vétség minit mondotta ki bűnösnek 
és 4 havi fogházra és 5000 forint 
anyagi elégtétel megfizetésére, to­
vábbá 1 évi hivatali és politikai jog­
vesztésre, Czinkovszki Bélát mint 
bűnsegédi bűnrészest, 15 napi fog­
házra ítélte el.

A bíróság az enyhe büntetés ki­
szabásénál tekintettel volt a vádlott­
nak töredelmes beismerő vallomá­
sára, valamint arra a körülményre, 
hogy a bíróság megállapítása szerint 
a pénzt, amely a „fekete liszt" el­
adásából befolyt, kizárólag a malmi 
berendezés javítására fordították, 
illetve akarták fordítani.

Az itelet jogerős.

.rpifTruman»-»—

SPORT
B MSE—Sarkad 2 :1

A sarkadi pályán 1500 néző előtt 
folyt le a mérkőzés. A fontos mérkő­
zésre tartalékosán ment el a csapat, 
mert két játékosa eléggé el nem Ítél­
hető módon nem vállalta a mérkőzést. 
Annál inkább kitett magáé t a többi 
BMSE játékos, mert mindent megtett 
a győzelemért. Helyeselhetjük Deák 
János intéző vaskezét, aki a renitens- 
ki dőket nem véve számításba, tarta­
lékokat szerepeltetve is győzelemre 
vezette csapatát. Végre egy intéző, 
ki ha kell, t zigoru is tudott kuni a 
közben rájött arra, hogy Soos sze­
mélyében megtalálta a keresett cen 
tért. Virágos és Szeles játéka emel­
kedett ki a mezőnyből, de Kovács és 
Éarabás is jót mutatott.

Vasárnap a CsSK val játssza utolsó 
mérkőzését a BMSE, melyen már a 
két megbékült játékos is szerepelni 
fog. Szép győzelemre van kilátás, 
mert a tavalyi csorbát most köszö-
ÍUB M SE ifi—Előre ifi 1:0. 
Tizenegyessel szerencsével győztek 
a helybeliek.

B. Bar. — Hangya 3:2. Két 
gyenge csspat találkozása volt. A 
Hangya jobban kombinált s egysé­
gesebb. Bar. viszont nagyobb sze- 
íencsével játszott.

Pénzügyőrö k—V end é-g 1 ő- 
s ö k 9:9. A vendéglősöknek ritka 
alkalom volt arra, hogy mint egyen­
lően felfegyverkezett ellenfelek, ők is 
ugyanannyiszor lőhessenek vissza.

Békési Máv SE sikere Szegeden
Szegeden szombaton és vasárnap 

zajlóit le Dél-Magyarorszag atlétikai 
versenye, melyen a békésiek 5 baj­
nokságot, 5 második, 4 harmadik és 
több negyedik helyezést értek el.

Eredmények: Déi-Magyarország 
1947. évi bajnoka Orosz Gitta súly 
dobásban, diszkoszdobásban és távol­
ugrásban, Túsz Ferenc távolugráeban.

Második helyezettek : Kutyik Mar­
git, Kiss Sándor, Tasz Ferenc. Figye­
lemreméltó Kutyik Margit, az ifjú 
atlétanő szép eredménye.

Kosárlabda eredmények : Női: B. 
Máv SE—Szegedi Tisza 15 : 13. Férfi: 
Tisza—B. Máv SE 47:18. Bajai 
Máv—B. Máv SE 67 :33.

Vasárnap a sok vidéki szereplés 
után itthon játszanak a Máv Kosara­
sok a gimnázium udvarán (tornate­
rem) a KVSE vasutas bajnokcsapat 
ellen délelőtt fél 11 órakor bajnoki 
mérkőzést. Szép nívós mérkőzésre 
van kilátás, melyen a kiváló vendég­
csapat bemutatja a kosarazás szép­
ségeit.

Bölcsőtől a koporsóig
Születtek: Boros János— 

Szakáll Hajnalkának fia János,Balogh 
László—Olasz Zsófiának leanya Pi­
roska, Najjy Gábor—Kovát., .Máriá­
nak leánya Maria Eszter, Borbély 
Lajos—Kocsor Zsófiának leánya Esz­
ter, Tóth István—Szívós Máriának fia 
János, Durkó János—Székely Eszter­
nek leanya Anna, Kovács István — 
Szász Rebekának leánya Katalin, 
Molnár Máriának fia János, Juhai 
József—Nyikos Zsuzsannának leánya 
Zsuzsanna, Balogh István—Pocsai 
Máriának fia István, Szabó László— 
Bakucz Rózának leánya Eszter.

Házasságot kötöttek: 
Püski László Balogh Erzsébettel, 
Püski János Pocsai Terézia Margittal, 
Balogh Béla Mucsi Erzsébet Eszterrel, 
Kelemen Mihály Kurucz Eszterrel.

Meghaltak: Tóth József 27 
éves, Tóth István 12 éves, Molnár 
János 2 hetes, Sebestyén Gábor 71

MOZI
A Korona Mozgóban szombaton 9, 

vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor, hétfőn 
9 órakor „Puszták hőse“ ame- 
likai cowboy.-fiim. Kísérő műsor : 
Havai éjszakák vígjáték és 
Mopex Híradó. — Szerdán és csütör­
tökön 6 és 7 órakor Bál a Savoy- 
ban bécsi filmoperett. Ketten egy
jeggyel-

Apróhirdetések

1947 junius 29,

Eladó 4 hold föld Bélmegyeren. 
Érdeklődni lehet I., Szélső-utoa 31.

IV, Szélmalom utca 8. számú ház 
eladó. Bővebbet ugyanott.

Keresek megvételre egy öninditásu 
2-3 KÖZÖTTI LÓEREJÜ VILLANY 
MOTORT Z. Bereczki Gábor gabona­
kereskedő. Esetleg ráfizetéssel IV* 
lóerősre becserélem.
Kéz tyű, zokni KÖTÉS TANÍTÁSÁT
vállalom. Csabai-ut 16.____________

A békési volt uradalmi malomnál 
a legmodernebbül felszerelt olaj ü,t ő 
berendezés fele eladó. Érdeklődni a 
malom irodájában lehet.___________

Aratási s?erződés-ív kapható 
a Petőii-nyomdában.

Az „Újvilág“ vendéglő 
babkávé feketéjét 

kóstolja meg előbb,
azután beszéljen!

VALÓDI 14 KARÁTOS ARANY 
KARIKAGYŰRŰK, PECSÉT és KÖVES 

GYŰRŰK, FÜLBEVALÓK
nyakl ccok, női arany karórák,
MÁRKÁS ZSEB- ÉS KARÓRÁK, 

elsőrendű INGA- és ÉBRESZTŐ CRÁK 
látsze'ek nagy választókban, javítás'k

SÄ“1 BARKÓCZY S”
Hollósy Adorjánná FM. eug. ingat­
lanforgalmi iroda, pénzkölcsönközve- 
titő és hirdetési vállalat békési eég 

közleménye.
ELADÓ HÁZAK. Körösi Cd 11.

4. 38. Petőfi 82. Tátra 1. Nyárfa 8. 
Szamos 18. Drága 27. 30. Hargita 16. 
Teleki 67 115. Hajra! 19. Nyíl 20. Nyár 
22. Rothermere 9,75. 81. Rákóczi 58. 
Csallóközi 54. Szép 4. 24. Révész 2. 
Ilőzső 21. Pásztor 1. Irányi 17. 57. 
Iskola 12. Hossza 13. 45. 51/1. Ko­
pasz 37. 44. Jantyik 7. (Esetleg a fele 
is.) Sodrony 21. Kert 12. Pusztaszeri 
21. 48. Dankó 2. 7. 15. Kossuth 13. 
Kecskeméti 31. 34. 41. Prágai 12. 
Legelő sor 2.7.11. Berényi 61. Bécsi 7. 
Babi onsor 7. Tóth 25. Magyar 29. 
Pesti 12. 24. Nagyatádi 33. Csipke 7. 
Kalászsor 5. felerésze és 37. Attila 22. 
Szabadkai 78. Zrínyi 1. 11. Cseresz­
nye 9. Kinizsi 19. Bátboii 27. Dió 12. 
Fecske 2. Szarvasi 36. Tompa 9. 
Lánc 27. 33. Kö ősei 50.

ELADÓ ÜZLETIIÁZAK. Körösi 
Csorna 9. Petőfi 14 77. Széohenyi-tér
5. egy harmadrésze. 19. Bánát 19. 
Rákóczi 7. Berényi 35—37. Kossuth 
6.12. Széles 28. Csabai 21.Egyenes 16.

ELADÓ HÁZHELYEK. Drága60. 
Hargita 13. 24. Katona 18. Tóth 23. 
Nagyatádi 32. 50. Tompa 12. és 14. 
Berényi 87. 89. Bföldvár Duna 10. 
Büfoki ujor-ztas 67. Gát 7. fo erésze.

ELADÓ KERTEK TxNYAVaL. 
Décseiikert 15. 2000 ü-öl, Malom- 
asszony kert 21/2. 200 d-öl, 29, szám 
800 Q-öl.

EH DÓ KERTEK. Décseri kertben 
184 Oöl, Jég vermi kertben 232 D-öl 
és* 900 oöl, Nagy kertben 662. 800, 
2219 D-öl, Szécsénykertben 350, 721, 
3000 ü-öl, Malomasszony kerti-A 400 
és 1026 Oöl.

ELADÓ TANYÁS INGATL ANOK. 
Gerlán 8 kishold, Rosszerdőn 800 Oöl 
Bélmegyeren 15 kishold, Povadon 28 
kishold, Ludadon 18 kisho'd, Boros- 
gyanban 3 kishold, Bélmegyeren 100 
kishold

ELADÓ TANYANÉLKÜLI IN­
GATLANOK. Feltőn 32 kishold, Szi­
táson 3 kishold, Vizesfason 1, 2 ófr 
V*, 3 kishold, Bodzászugoan 2 kishold, 
Cserormányon l1/*, 2,3 kishold, Fehér­
háton lVa, 2, 3, Bélmegyeren 4Va, 5 
kishold, Vadasmegyeren 16 kishold, 
Törzsökösben l1/*, Telekmegyeren 2 
kishold, Ludadon 9 kishold, Földvár- 
dűlőben 13V* kishold, Törökszigeten 
3V* kishold, Hidasháton 6 és 22 kis­
hold, Kamuion ltys kishold, Gyurdüiőn 
16 kishold, Borosgyánban 2, 2, 3, 3, 
4, 4, 6, 8, lOV* kishold. Maróban 4, 
Magsárban 4, Hosszuszigeten IV* és 
5 kishold.

A fenti ingatlanok eladására irodámnak 
kizárólagos eladási megbízása van és igy 
ezen ingatlanok bármelyikét csakis irodám 
kőzbenjöttével lehet megvenni. Miért is 
kérem a venni szándékozó ügyfeleket, hogy 
bővebb felvilágosítás végett irodámat fel­
keresni szíveskedjenek.

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei lapja. 

Megjelenik minden vasárnap. 
Felelős szerkesztő: Cseres Tibor. 

Szerkeszti: Püski Sándor dr.
Felei-'S kiadó: Hegyesi János. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, 
Magyar Elet Könyvesbolt.

Telefon: 53.
Hirdetéseket felveszünk péntek d. e. 10 óráig; 

Előíizetőink apróhirdetés kedvezményt 
kapnak.

Előfizetés dija egy negyedévre 6 forint 
Ára példányonként 50 fillér, 

Nyomatott a Petőft-nyomdábaA, Békés


